

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVA CENTRALĂ

Sursa: "POPESCU"

00133/ 26.04.1973

Casa: "LILIIACUI"

Participă: -100-

L. B. 2

NOTA INFORMATIVA

P. = "POPESCU"

M. = Indicativ 100

P.: Bun. In problema cu Horvath eu am cam simțit imediat că am greșit. Avînd în vedere comportarea lui, mi-a fost teamă să-l întreb chestiunea asta pentru că mi-am închipuit că s-ar putea ca el să fi spus treaba asta sau să pună pe cineva să-mi spună adresa aceea la telefon și mă gîndeam că dacă mă duc să-l întreb nu-și pune și el întrebarea că de ce mă interesez din nou dacă eu am treaba asta la mîna?

M.: Bine, asta s-a terminat. Dacă vă duceți imediat era altceva. Acum n-o mai putem înroda pînă nu aflăm amănunte. Acum n-o mai putem lipi că nu se lipește. Momentul e pierdut.

P.: Dar eu urma să mă duc a doua zi la prînz la Horvath, după întîlnirea noastră. L-am căutat și mi-a spus că are sedință la școală și nu poate veni acasă. L-am spus, "bine, atunci o să vin mîine". In dimineața zilei următoare, am primit telefonul iar la amiază trebuia să mă duc. Atunci mi-am pus eu problema asta, în momentul acela.

Asta vreau să vă întreb, dacă am făcut rău sau bine?

M.: S-ar putea cîrpi într-un fel; să discutați cu el, la vechea sau noua locuință, că ar fi bine dacă ați primi locuința pînă plecați, ca să stați și dv. amenește. Atunci ați putea povesti printre altele, așa ca un fapt divers că "nu știu dacă dv. mi-ați dat telefon sau altcineva, atunci, cu Kanyadi, eu am comunicat mamei chestiunea și mama cînd s-a întors din RFG mi-a spus că a comunicat numele respectiv unui deputat care se ocupă de

problemele astea, a intervențiilor (puteți să-i dați numele respectiv) și acela i-a spus că nu reprezintă nu știu ce Kanyadi în R.F.G. Că dacă ar fi altcineva ar fi șanse ceva mai mari pentru mine. Vă rog dacă puteți, sprijiniți-mă. Am pe cineva prin care aș putea să comunic deputatului care se ocupă de cazul nostru. E cineva care vine în țară și pe care mama l-a cunoscut acolo. Dacă, eventual, vă-ați da dv. un alt nume al vreunui maghiar care are priză acolo și care ar putea să dea referințe favorabile intrării mele în rândul maghiarilor care se află în RFG, sprijinirii mele efective". Lui Horvath nu-i vorbiți despre poziția sus-pusă a rudelor dv.

P.: Bineînțeles.

M.: Lui prezentați-l că rudele dv. au o poziție ștearsă, sînt niște oameni nelegăți de emigrația maghiară sau germană, niște oameni care s-au rupt de ceilalți, nu-i prea interesează etc. Poate că ar sprijini cu ceva bani aranjarea dv. acolo dar cam atît. Specific nențos, fi puteți spune, că-s mai reci, distanța - frate-frate dar brînză-i pe bani. "Asta m-ar lovi d. stul de rău, ajuns odată acolo. Ceea ce mă face să plec, dv. știți destul de bine. Nu întîmplător am lăsat serviciul de la "Vin-alcool", am venit la comerț, acum era să fiu fluturat urît cu schimbările astea, noroc că mai am și eu un prieten în DOROPTEI ăsta care a fost promovat și care ține într-un fel la mine, dar în rest să știți că o duc destul de greu. Locuință nu am, sînt prea mic, neglijat, ca cineva să se îngrijească și de mine. Eu la dv. vin ca la un părinte și dă aceea mă și feresc să vă solicit niște probleme în public pentru că mi-e frică și țin bine observația făcută de dv. la Casa de cultură că să fim atenți pentru că sînt unii dintre noi care ar putea să sufle în altă parte ceea ce discutăm și intenționăm să facem. De aceea prefer să discut într-un cadru mai intim cu dv. Poate nici nu sînt omul cu pregătirea cu care v-ar conveni să vă arătați în văzul celorlalți din grupa teatrală și eu mă jenez să apar și să vă trag de mîneacă atunci cînd sînteți cu tot colectivul ca să nu zică cineva că uite, un funcționar mărunț se arătează alături de HORVATH care reprezintă ceva în Bistrița."

El va aprecia gestul dv. și așa am putea-o
cîrpi.

Să găsiți un motiv, cu locuința sau așa ceva,
să-i plasați chestiunea că ar fi bine să intervină și el
pentru treaba asta la primar, că "știți și dv. că primarul
este jumate neamț, jumate maghiar" etc.

Deci să faceți cumva să aflați dacă el a fost
sau n-a fost el, cu acel telefon.

. - .